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В процесі вивчення даної дисципліни студенти ОТРИМУЮТЬ: ЗДАТ-

НІСТЬ проводити розрахунки за типовими методиками і проектувати ок-

ремі деталі, вузли і системи теплогенерації (включаючи автономні системи 

теплопостачання) з урахуванням екологічної, паливно-енергетичної та 

економічної ситуації в країні, рівня і перспектив розвитку галузі з викори-

станням стандартних засобів автоматизації проектування відповідно до те-

хнічного завдання; до проведення попереднього техніко-економічного об-

ґрунтування проектних розробок за стандартними методиками; формулю-

вати, вирішувати завдання і здійснювати підбір котельного обладнання; 

обґрунтовано вибирати параметри і вихідні дані для проектування і розра-

хунку різного устаткування теплогенеруючої установки. 

НАПРИКЛАД: ВИЗНАЧАТИ ТЕПЛОВІ СХЕМИ ТЕПЛОГЕНЕРУЮЧИХ 

УСТАНОВОК, ПРИСТРОЇВ І ЗАКОНОМІРНОСТЕЙ РОБОТИ ОСНОВ-

НОГО ТА ДОПОМІЖНОГО ОБЛАДНАННЯ КОТЕЛЬНІ. 

 

Програмні результати навчання: 

знати: 

 природничо-наукову сутність проблем, що виникають в ході професійної 

діяльності;  

 методичні основи рішень задач, що застосовуються в області теплогене-

руючих установок (розрахунок теплових схем теплогенеруючих устано-

вок, розрахунок систем водопідготовки, вибір теплотехнічного обладнан-

ня); 

 сучасну нормативно-технічну базу, а також науково-технічну інформацію 

зарубіжного досвіду з проектування та експлуатації теплогенеруючих ус-

тановок: 

 принципи збору та систематизації вихідних даних для проектування теп-

логенеруючих установок з подальшою розробкою технічної документації 

відповідно до нормативних документів; 

 особливості режимів роботи різних теплогенеруючих установок і шляхи 

підвищення їх економічності, надійності і ефективності: 

 технічну документацію, параметри вироблення тепла і пара для отриман-

ня необхідних кінцевих властивостей, основні принципи побудови техно-

логічних ланцюжків, процесів з урахуванням науково-технічної інформа-

ції, вітчизняного і зарубіжного досвіду; 

володіти: 

 розрахунком теплогенеруючих установок з використанням діючої норма-

тивної документації та довідкової літератури; 

 тепловим і аеродинамічним розрахунком котелень, розрахунком для під-

бору основного технологічного обладнання, методами випробувань від-

повідно до ДБН та ДСТУ; 

 методами здійснення проектно-конструкторської діяльності, навичками 

теплового розрахунку і проектування теплогенеруючих установок для оп-



тимізації технологічних і кінцевих параметрів з урахуванням науково-

технічної інформації, вітчизняного і зарубіжного досвіду;  

 методиками вибору з номенклатури устаткування, що випускається різ-

них виробників, що забезпечує зниження економічних, енергетичних та 

екологічних навантажень;  

 методами обґрунтування сучасних інноваційних технологічних джерел 

теплової енергії, з використанням нормативних матеріалів; 

вміти: 

 вибрати конкретні проекти - рішення на основі нормативних рекоменда-

цій, а також призначення і архітектурних особливостей даного об'єкту; 

 вибирати конкретні технології для проектування котелень, раціонально 

планувати організацію робочих місць, розміщення технологічного облад-

нання з прив'язкою до будівлі котельні; 

 організувати і контролювати на основі технічної документації експлуата-

цію теплогенеруючих установок різного призначення; 

 здійснювати проектно-конструкторську діяльність відповідно до техніч-

ного завдання, проектувати котельню, раціонально підбирати для неї тех-

нологічне обладнання, технологічні лінії з урахуванням науково-

технічної інформації, вітчизняного і зарубіжного досвіду. 

  



ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 

 

№ 

п/п 
 

Кількість годин 

Лекції 
Практи-

чні 

Самос-

тійна 

1 Призначення і класифікація котельних установок. 2 2 16 

2 Загальні відомості про паливо. Види марки і кла-

сифікація. Основи процесу горіння органічних па-

лив. Ентальпія продуктів згоряння 

2 2 16 

3 Матеріальний баланс горіння палива. Коефіцієнти 

надлишку повітря.. 
2 2 16 

4 Тепловий баланс теплогенератора. Коефіцієнт ко-

рисної дії топкового пристрою. Витрати палива. 
2 2 16 

5 Топкові і пальникові пристрої. Класифікація і 

конструкція шарових топок і топок для спалюван-

ня пилоподібного, газоподібного і рідкого палива. 

2 2 16 

6 Конвективні поверхні нагрівання в теплогенера-

торах (випарні, пароперегрівачі, водяні економай-

зери, повітронагрівачі). 

2 2 17 

 Всього 12 16 81 

 

Критерії оцінювання та засоби діагностики 

 

Мінімальний та максимальний рівень оцінювання щодо «іспиту» за 

навчальною дисципліною «Теплогенеруючі установки 1» складає 60 і 100 балів 

і може бути досягнений наступними засобами оцінювання: 

Засоби оцінювання Мінімальна 

кількість 

балів 

Максималь-

на кількість 

балів 
Вид контролю 

Кількість 

у семестрі 

Активність роботи на практичних заняттях  10 20 

Контроль знань:    

- Поточний контроль знань (стандарти-

зовані тести) 
2 20 40 

- Підсумковий контроль знань – іспит 1 30 40 

Разом  60 100 

 

З дисципліни передбачено виконання курсової роботи.  

Робота складається з двох частин: розрахункової та графічної і вико-

нується у вигляді пояснювальної записки та графічної частини (формат А-1). 

За індивідуальним завданням в розрахунковій частині необхідно ви-

значити: 

- Розрахувати матеріальний баланс горіння палива. Ентальпію продук-

тів згоряння, коефіцієнти надлишку повітря.; 



- Розрахувати тепловий баланс теплогенератора. Коефіцієнт корисної 

дії ТГУ. Витрати палива.; 

- Розрахувати конвективну поверхню нагрівання в теплогенераторах 

(випарні, пароперегрівачі, водяні економайзери, повітронагрівачі).; 

У графічній частині надається графік ентальпії продуктів згоряння від те-

мператури і коефіцієнта надлишку, повітря; креслення котельного агрегату з 

розрахованої поверхнею нагріву 

До виконання РГР передбачені методичні вказівки [7]. 

 

Підсумковий контроль знань проводиться для студентів, що не змогли з 

будь яких причин набрати необхідну кількість балів, або для студентів, що ба-

жають збільшити вже набрану кількість балів. Підсумковий контроль знань 

здійснюється у вигляді усної бесіди з викладачем. 

 

Перелік питань до іспиту з навчальної дисципліни «Теплогенеруючі установ-

ки 1»: 

№ 

п/п 
Питання 

1 Класифікація джерел теплової та електричної енергії. 

2 Поняття о котлі, котлоагрегаті, котельній установці і їх елементах.. 

3 Роль і значення котельнь в теплопостачанні. 

4 Поняття про паливо. Класифікація палив по агрегатним станам, за спосо-

бом отримання. Місцеве, дальнепривіне і енергетичне паливо. 

5 Склад на робочу масу палива, характеристика його складових і їх вплив на 

якість палива. 

6 Склад на суху масу, органічну і горючу масу палива, перерахунок з одного 

складу на інший. 

7 Вихід летючих, твердий залишок. Їх вплив на характеристики палива. Ха-

рактеристика золи 

8 Теплота згоряння палива (низька, висока, бомбове), їх взаємозв'язок. По-

няття умовного палива і калорійного еквівалента. 

9 Класифікація і характеристик бурого вугілля. 

10 Характеристика і класифікація кам'яного вугілля за марками і класами. 

11 Характеристика горючих сланців, рідкого і газоподібного палива, торфу і 

деревини. 

12 Природні енергетичні ресурси, забезпеченість ними України, їх розміщен-

ня. 

13 Поняття про вторинних енергоресурсах, економічне обґрунтування їх ви-

користання та напрямки використання. 

14 Класифікація процесів горіння. Час реакції горіння. 

15 Фізика процесу горіння рідкого і газоподібного палива. 

16 Фізика процесу горіння твердого палива в пилу в шарі. 

17 Вимоги, що пред'являються до топки. 



№ 

п/п 
Питання 

18 Визначення теоретичного обсягу повітря, необхідного для спалювання 1 кг 

твердого або рідкого палива і продуктів згоряння. 

19 Дійсний об'єм повітря і продуктів згоряння. Присоси повітря по газовому 

тракту. 

20 Тепловий баланс котельні установки, що становлять балансу, характерис-

тика теплових втрат. 

21 ККД котельного агрегату брутто і нетто. Витрати тепла на власні потреби. 

Розрахунок палива на котел фактичний і розрахунковий. 

22 Класифікація топкових пристроїв. Основні положення для вибору топки. 

23 Конструкція механічних топок шарового спалювання, їх переваги та недо-

ліки. технічні характеристики, компоновка з котлоагрегатами. 

24 Камерні топки для спалювання газа і мазуту, їх класифікація. технічні ха-

рактеристики. Схема топкових камер газомазутних котлоагрегатів. 

25 Класифікація котельних агрегатів. Номінальна паропродуктивність і теп-

лопродуктивність. 

26 Характеристика парових котолоагрегатов малої продуктивності і їх опис. 

27 Елементи поверхонь нагріву котельного агрегату. Опис і пристрій топко-

вих екранів, ширм, фестонів, пароперегрівачів. 

28 Хвостові поверхні нагрівання, їх призначення, опис конструкції. 

29 Особливості та порядок піврічного теплового розрахунку котельного агре-

гату. Температура відхідних газів з котельного агрегату. 

30 Порядок теплового розрахунку топки. 

31 Тепловий розрахунок котлових пучків. Рівняння теплового балансу. 

32 Тепловий розрахунок економайзера і повітропідігрівач. Рівняння теплово-

го балансу. 

33 Розрахунок коефіцієнта теплопередачі в конвективних поверхнях. 

34 Визначення температурного напору в конвективних поверхнях. 

35 Конструкції камерних топок для спалювання твердого палива, їх переваги 

та недоліки. Класифікація пиловугільних топкових пристроїв. 
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